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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C. U. SHAH UNIVERSITY 

Summer Examination-2022 

 

Subject Name: Statistics – I   

 

Subject Code: 4CO03STA2    Branch: B.Com (Gujarati) 
    

Semester: 3       Date: 28/04/2022  Time: 02:30 To 05:30  Marks: 70 
 

Instructions: 
(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 

(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 

(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: (14)  

 a)  વંબાલના વલતયણ ...... શોઈ ળકે. 

(a) અવતત (b)વતત (c)અનંત(d)(a)અને (b)ફંને 

1 

 b)  rની કકભત.... થી સ્લતંત્ર છે. 

(a)ભાત્ર સ્કેર઩રયલતતન(b) ઉગભ બફદુ  

(c)ઉગભ બફદુ અને સ્કેર઩રયલતતન (d)આભાંથી એક ઩ણ નશીં 

1 

 c)  વંબાલનાને..... લડે યજૂ કયલાભાં આલે છે. 

(a) ટકા(b)  ગુણોત્તય (c)પ્રભાણ (d)ઉ઩યના ત્રણેમ વલકલ્઩ 

1 

 d)  nઅનેpપ્રાચરોલા઱ા વવલ઩દી વલતયણનો ભધ્મક.... છે. 

(a) np(b) npq(c) √np           (d)    √npq 

1 

 e)  ફૂટની રંફાઈ અને ફુવધ્ધભત્તા લચ્ચે ______________ વશવંફંધ છે. 

(a) ળૂન્મ (b) ઋણ          (c) ધન(d) આભાંથી એક઩ણ નવશ 

1 

 f)  વશવલચયણ એ x અને y લચ્ચેનુ ં____________ ચરન ભા઩ે છે. 

(a) એકાંકી(b) વંમુક્ત 

(c) (a) અને (b) ફંને (d) આભાંથીએક઩ણ નવશ 

1 

 g)  વશવંફંધાક, વનમત વંફંધોકોનો _________ છે 

(a) વભાંતય ભધ્મક (b) ગુણોત્તય ભધ્મક  

(c) શયાત્ભક ભધ્મક (d) આભાંથી એક઩ણ નવશ 

1 

 h)  ઘટના B ના વા઩ેક્ષભાં ઘટનાAફને તે વંબાલનાને..... વંબાલના કશેલામ છે 

(a) વલ઴મરક્ષી વંબાલના (b) ળયતી વંબાલના  

1 
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(c) સ્લતંત્ર વંબાલના (d)આભાંથી એક ઩ણ નશીં 

 i)  X નું વલચયણ ધન, ઋણ કે ળૂન્મ શોઈ ળકે છે.  

(a) વાચું વલધાન છે (b) ખોટંુ વલધાન છે 

(c) (A) અને (B) ફંને (d) આભાંથી એક઩ણનવશ 

1 

 j)  ક્રભાંક વશવંફંધની યીતભાં r = 0.60 અને ∑d2 = 66 શોમ તો n = 

_____________ 

(a) 9 (b) 10 (c) 8 (d) 11 

1 

 k)  r, byXઅને bxyનાં ફૈવજક વચહ્નો _______________ શોમ છે. 

(a) અવભાન(b) વભાન 

(c) (a) અને (b) ફંને (d) આભાંથી એક઩ણનવશ 

1 

 l)  જો ફે વનમતવંફંધ યેખાઓ એકફીજાને કાટખૂણે છેદે તો r = _____________ 

(a) 0 (b) 1 (c)- 1 (d) ±1 

1 

 m)  અળક્મ ઘટનાની વંબાલના શંભેળા.... શોમ છે. 

(a)ળૂન્મ(b) 1(c) 0.50(d)આભાંથી એક ઩ણ નશીં 

1 

 n)  વનશ્ચામકતાના આંકની કકભત _______ થી ______ વુધી શોમ છે.  

(a) (- 1, 1) (b) (0, 1)(c) (- 1, 6) (d) (0, 2) 

1 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 

Q-2  Attempt all questions (14) 
  એક ટાઉનશોરભાં મોજામેરી વૌંદમત સ્઩ધાતભાં ત્રણ વનણાતમકોએ દવ વવનેતારયકાઓને 

નીચેના ક્રભ આ઩ેરાં છે. 

વનણાતમક-I 1 2 5 6 8 9 3 10 7 4 

વનણાતમક-II 5 1 6 4 10 7 2 9 8 3 

વનણાતમક-III 9 8 7 6 2 3 10 1 4 5 

વૌંદમતના વાભાન્મ ખ્મારો તથા રૂવચ તયપ અવધકતભ નજીકનંુ લરણ કમા ફેવનણાતમકો 

લચ્ચે છે તે વસ્઩મયભેનના ક્રભાંક વશવંફંધાકના ઉ઩મોગથી નક્કી કયો. 

14 

Q-3  Attempt all questions (14) 
 (a) તપાલત:- સ્઩ીમયભેનની ક્રભાંક વશવંફંધની યીત વલ. કારત ઩ીમવતનની વશવંફંધની યીત 7 

 (b) કારત વ઩મવતનઅને વસ્઩મયભેનની યીતના ગુણ અને દો઴ જણાલો. 7 

Q-4  Attempt all questions (14) 
 (a) નીચેની ભાવશતીભાંથીવશવંફંધાક ળોધો. 

X 920 890 870 860 830 770 710 630 530 500 

Y 8.6 8.3 9.1 7.7 6.8 8.5 5.2 8.2 3.7 5.7 
 

7 

 (b) વુયેખ વશવંફંધના અભ્માવભાં વલકીણત આકૃવતની યીત વભજાલો. 7 

Q-5  Attempt all questions (14) 

  નીચેની ભાવશતીભાંથીવશવંફંધાક ળોધો. 14 
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Q-6  Attempt all questions (14) 
 (a) ઘટના, માદવચ્છક પ્રમોગ અને વનદળાતલકાળ વભજાલો. 7 

 (b) રિ઩દી વલતયણ ના ગુણધભો અને તેની ઉ઩મોગીતા વભજાલો 7 

Q-7  Attempt all questions (14) 

 (a) જો A, B અન ેC એ ત્રણ ઩યસ્઩ય વનલાયક અને વન:ળે઴ ઘટનાઓ શોમ અને2P(A) = 

3P(B) = 4P(C), શોમ તો P(B ∪ C)and P(A ∪ B)ળોધો. 

7 

 (b) 1 થી 30 નંફય ધયાલતી 30 રટરકટોભાંથી એક રટરકટ મદતચ્છ યીતે રેલાભાં આલે છે.  

(i) તે 3નો ગુણક શોલાની  (ii) તે 4નો  ગુણક શોલાની  (iii) તે 3 અથલા 4 નો ગુણક 

શોલાની વંબાલના ળોધો.  

7 

Q-8  Attempt all questions (14) 
 (a) એક ઩ેટીભાં 8 રટરકટ છે; જેભાં 3 રટરકટ 5 રૂવ઩મા ઇનાભલા઱ી અને 5 રટરકટ 2 રૂવ઩મા 

ઇનાભલા઱ી છે.  

(a) જો તેભાંથી માદતવચ્છક યીતે એક રટરકટ રેલાભાં આલે તો ઇનાભની અ઩ેવક્ષત કકભત 

કેટરી ? 

(b)જો તેભાંથી માદતવચ્છક યીતે ફે રટરકટ રેલાભાં આલે તો ઇનાભની અ઩ેવક્ષત કકભત 

કેટરી ? 

7 

 (b) એક ફેગભાં 4 રીરા અને 5 વપેદ દડાઓછે. ફીજી ફેગભાં 5 રીરા અને 3 વપેદ 

દડાઓછે, તેભાંથી એક ફેગ માદવચ્છક યીતે ઩વંદ કયી ફે દડા રેતા, તેભાં એક દડો રીરો 

અને ફીજો દડો વપેદ શોલાની વંબાલના ળોધો. 

7 

 


